
顺网科技人才测评题库及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、习近平总书记强调：“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮。”关于中国粮食生产取得的重大成就，下列说法不
正确的是：

 A．我国粮食总产量已经连续8年稳定在1.3万亿斤台阶上

 B．我国人均粮食占有量高于人均400公斤的国际粮食安全标准线

 C．我国已建成高标准农田19亿亩，农业科技进步贡献率超过80%

 D．我国以占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养育了世界近20%的人口

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，据新华网2023年1月23日消息：“我国粮食产量8年稳定在1.3万亿斤以上，为经济社会发展提供了强有力支撑。”

B项正确，农业农村部发展规划司司长称：“这些年我们国家粮食连年丰收······2010年以来，我国人均粮食占有量持续高于世
界平均水平，2019年超过470公斤，远远高于人均400公斤的国际粮食安全的标准线。”

C项错误，2021年国务院批复实施《全国高标准农田建设规划（2021-2030年）》，明确到2025年建成10.75亿亩、到2030
年建成12亿亩高标准农田。截止到2022年底，全国建成10亿亩高标准农田，占我国19.18亿亩耕地的一半以上，稳定保障1万
亿斤以上粮食产能。农业农村部数据显示，2022年我国农业科技进步贡献率达到62.4%，我国农业科技创新整体水平已经迈
入世界第一方阵。

D项正确，2022年6月求是网发表文章《严守耕地红线 抓紧抓牢粮食生产》，指出粮食安全是治国理政的头等大事。目前，
我国以占世界9%的耕地、6%的淡水资源，养育了世界近五分之一的人口。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、梁奶奶在老伴早亡后，自购二类房产独居，现欲将自己名下房产过户到长期照顾自己生活起居的次女名下，合法手段不包含：

 A．赠与

 B．拍卖

 C．买卖交易

 D．公证遗嘱

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国民法典》第六百五十七条规定：“赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人，受赠人
表示接受赠与的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以无偿赠与次女。

B项错误，根据《中华人民共和国拍卖法》第三条规定：“拍卖是指以公开竞价的形式，将特定物品或者财产权利转让给最高
应价者的买卖方式。”且第十条规定：“拍卖人是指依照本法和《中华人民共和国公司法》设立的从事拍卖活动的企业法人。
”题中梁奶奶属于自然人，不是企业法人，无法拍卖房屋。

C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第五百九十五条规定：“买卖合同是出卖人转移标的物的所有权于买受人，买受人
支付价款的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以有偿卖给次女。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十三条第一款和第二款规定：“自然人可以依照本法规定立遗嘱处分
个人财产，并可以指定遗嘱执行人。自然人可以立遗嘱将个人财产指定由法定继承人中的一人或者数人继承。”题中梁奶奶处
分个人财产，有权立遗嘱，且次女在法定继承人范围内，也有权继承财产。第一千一百三十九条规定：“公证遗嘱由遗嘱人经
公证机构办理。”公证遗嘱是经过公证机构公证过的遗嘱，只是立遗嘱的一种方式，梁奶奶可以选择该方式将财产给予次女。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、李某因盗窃罪被判处有期徒刑2年，缓刑3年。缓刑期间李某再次盗窃邻居财产，数额巨大，对李某应当：
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3、李某因盗窃罪被判处有期徒刑2年，缓刑3年。缓刑期间李某再次盗窃邻居财产，数额巨大，对李某应当：

 A．维持缓刑，从重对新罪处罚

 B．维持缓刑，对原罪和新罪合并处罚

 C．撤销缓刑，从重对新罪处罚

 D．撤销缓刑，对原罪和新罪合并处罚

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A项、B项、C项错误，根据《中华人民共和国刑法》第七十七条第一款规定：“被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考
验期限内犯新罪或者发现判决宣告以前还有其他罪没有判决的，应当撤销缓刑，对新犯的罪或者新发现的罪作出判决，把前
罪和后罪所判处的刑罚，依照本法第六十九条的规定，决定执行的刑罚。”第二百六十四条规定：“盗窃公私财物，数额较大
的，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨
大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以
上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。”《刑法》第六十九条是关于数罪并罚的规定。缓刑期间李某再次盗窃邻
居财产，数额巨大，构成盗窃罪，应当撤销缓刑，将李某的原罪和新罪数罪并罚。

故正确答案为D。

4、位于板块交界线附近的山脉有（　　）。
 A． 冈底斯山、兴都库什山

 B． 阿特拉斯山、喜马拉雅山

 C． 落基山、阿巴拉契亚山

 D． 安第斯山、内华达山

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
喜马拉雅山位于亚欧板块和印度洋板块交界处，阿特拉斯山在非洲西北部摩洛哥亚欧板块和美洲板块交界。因此B项正确。

5、根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》，下列哪一处分不恰当？

 A．甲系某行政主管部门公务员，犯故意伤害罪被判处有期徒刑六个月，缓刑一年，被撤职

 B．乙系交通运输部门公务员，交通肇事犯罪情节轻微，检察机关对其作出不起诉决定，乙被撤职

 C．丙系某国有企业管理人员，犯盗窃罪被单处罚金，被撤职

 D．丁系某公办高校事业编管理人员，犯侵占罪但被免予刑事处罚，被撤职

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》第十四条规定：“公职人员犯罪，有下列情形之一的，予以开除：（一）因故意
犯罪被判处管制、拘役或者有期徒刑以上刑罚（含宣告缓刑）的；（二）因过失犯罪被判处有期徒刑，刑期超过三年的；
（三）因犯罪被单处或者并处剥夺政治权利的。因过失犯罪被判处管制、拘役或者三年以下有期徒刑的，一般应当予以开
除；案件情况特殊，予以撤职更为适当的，可以不予开除，但是应当报请上一级机关批准。公职人员因犯罪被单处罚金，或
者犯罪情节轻微，人民检察院依法作出不起诉决定或者人民法院依法免予刑事处罚的，予以撤职；造成不良影响的，予以开
除。”

A项错误，甲因故意犯罪被判处有期徒刑以上，应予以开除，而非撤职。

B项正确，乙交通肇事犯罪情节轻微，检察院对其不起诉，予以撤职符合上述规定。

C项正确，丙犯盗窃罪被单处罚金，予以撤职符合上述规定。

D项正确，丁虽为故意犯罪，但人民法院依法免予刑事处罚，予以撤职符合上述规定。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、关于我国的农民专业合作社，以下表述正确的是：
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 A．农民专业合作社不是法人

 B．农民专业合作社不能得到国家财政直接补助

 C．农民专业合作社成员不得使用非货币财产出资

 D．农民专业合作社成员不能用对该社其他成员的债权充抵出资

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第一款规定，“农民专业合作社依照本法登记，取得法人资格。”

B项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第二款规定，“农民专业合作社对由成员出资、公积金、国家财政直
接补助、他人捐赠以及合法取得的其他资产所形成的财产，享有占有、使用和处分的权利，并以上述财产对债务承担责任。”

C项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第一款规定，“农民专业合作社成员可以用货币出资，也可以用实
物、知识产权、土地经营权、林权等可以用货币估价并可以依法转让的非货币财产，以及章程规定的其他方式作价出资；但
是，法律、行政法规规定不得作为出资的财产除外。”

D项正确，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第二款规定，“农民专业合作社成员不得以对该社或者其他成员的
债权，充抵出资；不得以缴纳的出资，抵销对该社或者其他成员的债务。”

故正确答案为D。

7、新中国成立60多年来，我国经济区域结构实现了从低水平不协调到各具优势、协调发展转变，下列说法错误的是（　　）。
 A． 东部沿海地区得到长足发展，成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极

 B． 中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区

 C． 我国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后

 D． 我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“双线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项正确，改革开放后，按照“两个大局”的战略构想，我国充分利用东部优势，实现了东部沿海地区率先发展，东部沿海地区
成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极。BC两项正确，上世纪90年代以来，党中央、国务院审时度势，相继作出
了西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起、鼓励东部地区率先发展等一系列重大决策，有力地促进了
广大内陆地区经济的加快发展，中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区。但我
国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后。D项错误，建国初期到改革开放
前，为改变旧中国遗留下来的工业基础薄弱、沿海与内地布局畸重畸轻的格局，同时鉴于当时特殊的国际国内政治环境的需
要，我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“三线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况，“双线建设”的说法错
误。

8、国家对长江流域河湖岸线实施特殊管制，严格控制岸线开发建设，促进岸线合理高效利用。以下做法合法的是（ ）。

 A．长江干流岸线一公里范围内新建化工园区

 B．长江支流岸线一公里范围内扩建化工项目

 C．长江干流岸线三公里范围内新建、改建、扩建尾矿库

 D．汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B两项错误，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第二款规定：“禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩
建化工园区和化工项目。”

C项错误，D项正确，根据《中华人民共和国长江保护法》第二十六条第三款规定：“禁止在长江干流岸线三公里范围内和重
要支流岸线一公里范围内新建、改建、扩建尾矿库；但是以提升安全、生态环境保护水平为目的的改建除外。”汉江属于长江
的重要支流，汉江岸线一公里范围内以提升安全为目的的尾矿库改建，符合法律规定。

故正确答案为D。

9、对犯罪分子短期剥夺自由，就近实行劳动改造的刑罚方法是（　　）。

顺网科技人才测评题库及答案 3/49

2024-01-25 编号：1a7ddbe9c8643c7d948306c3846d10b5



9、对犯罪分子短期剥夺自由，就近实行劳动改造的刑罚方法是（　　）。
 A． 管制

 B． 拘役

 C． 刑事拘留

 D． 有期徒刑

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，拘役是由公安机关在就近的拘役所、看守所或者其他监管场所执行，在执行期间，参加劳动的可以酌量发给报酬。拘役
的期限为1个月以上6个月以下，数罪并罚时不得超过1年。即拘役是短期剥夺犯罪人自由，就近实行劳动的刑罚方法。

10、“神舟”系列载人飞船是我国载人航天工程的重要组成部分。下列关于“神舟”系列载人飞船的说法正确的是（    ）。

 A．2011年神舟八号完成我国首次载人空间交会对接

 B．2021年神舟十三号执行空间站阶段首次载人飞行任务

 C．神舟一号至神舟十四号载人飞船均在甘肃酒泉发射升空

 D．2003年神舟五号成功将我国首位航天员聂海胜送入太空

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，神舟八号，为中国载人航天工程发射的第八艘飞船，是中国首次进行交会对接航天飞行任务。2011年11月1日神舟
八号飞船发射升空，进入预定轨道；于2011年11月3日与天宫一号完成刚性连接，形成了组合体；于2011年11月17日返回舱
降落于内蒙古中部地区的主着陆场区，完成对接任务。神舟九号飞船是中国航天计划中的一艘载人宇宙飞船，2012年6月16
日18时37分21秒在酒泉卫星发射中心点火发射升空，2012年6月18日14时左右与天宫一号实施自动交会对接，这是中国实施
的首次载人空间交会对接。

B项错误，神舟十三号，为中国载人航天工程发射的第十三艘飞船，2021年10月16日0时23分，搭载神舟十三号载人飞船的
长征二号F遥十三运载火箭，在酒泉卫星发射中心按照预定时间精准点火发射；10月16日6时56分，神舟十三号载人飞船与空
间站组合体完成自主快速交会对接；11月7日18时51分，航天员先后从天和核心舱节点舱成功出舱。神舟十二号，为中国载
人航天工程发射的第十二艘飞船，是空间站关键技术验证阶段第四次飞行任务，也是空间站阶段首次载人飞行任务。

C项正确，神舟飞船是中国自行研制，具有完全自主知识产权，达到或优于国际第三代载人飞船技术的飞船，飞船结构分为：
轨道舱、返回舱、推进舱、附加段四部分，发射基地是酒泉卫星发射中心。

D项错误，神舟五号，是在无人飞船的基础上研制的我国第一艘载人飞船，乘有1名航天员：杨利伟，在轨道运行了1天。此
次飞行标志着中国成为第三个有能力独自将人送上太空的国家，打破了由美国和前苏联（俄罗斯）在载人航天领域的独霸局
面，提高了我国的国际地位。

故正确答案为C。

11、罚金刑的适用方式是（　　）。
 A． 只能独立适用

 B． 只能附加适用

 C． 既可以独立适用也可以附加适用

 D． 只能并科适用

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
罚金刑是刑法针对贪利犯罪、单位犯罪、轻微刑事犯罪以及其他特定种类犯罪而设置的强制犯罪分子缴纳一定数额金钱给国
家的刑罚方法。在《刑法》第三至六章中，关于罚金刑均是单处或并处，即可以独立适用也可以附加适用。因此C项正确。

12、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性
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